

# Verein zur Förderung des Studentenclubs Wu5 - Wächterrat e.V.



## Sitzungsprotokoll

13.09.2019



Die Sitzung wird um 21.30 Uhr eröffnet.

## 1 Personalia

Anwesende Mitglieder sind:

- Dr. Christian Bartsch (Bartschi)
- Jens Helmboldt (Gelm)
- Steffen Mey (Pum)
- Jan Mosig (Stormi)
- Max Vocke
- Robert Stiegler (Jesus)
- Merlin Weisig

Die Versammlung ist beschlussfähig.

Anwesende Gäste:

- Ingo Ultsch (Ted)
- Marco Lehmann (CMarco)
- Armin Grundig
- Martin Schreyer (Moddin)
- Dominik Renz
- Timo Winkmann (Nappi)

### 1.1 Austritte

- Die Mitglieder Rico Quinger, Daniel Schmidt, Henning Schreier (Henne) und Jeanette Petzsch sind ihrer Zahlungsverpflichtung trotz Erinnerung durch den Vorstand in den letzten zwei Jahren nicht nachgekommen. Es erfolgt daher gemäß Satzung der Ausschluss aus dem Verein zum Ende des laufenden Jahres, sofern keine Zahlung bis zum 31.12.2019 zu verzeichnen ist.



Für Kurzentschlossene finden sich die Zahlungsdaten und -modalitäten unter dem folgenden Link:

<http://www.waechterrat.org/?q=kontodaten>

## 1.2 Neuzugänge

- Ulrich Engelbert (Uli) möchte in den Verein aufgenommen werden. Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.
- Armin Grundig möchte in den Verein aufgenommen werden. Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.
- Martin Schreyer (Moddin) möchte in den Verein aufgenommen werden. Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.
- Timo Winkmann (Nappi) möchte in den Verein aufgenommen werden. Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.
- Dominik Renz möchte in den Verein aufgenommen werden. Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

Aktuell zählt der Verein nun 31 Mitglieder. Die Beschlussfähigkeit wird neu festgestellt.

## 2 Finanzen

- Der Kontostand beträgt: 2.475,80 EUR (Stand 11.09.2019)
- Zum Kontostand kommt noch eine Einzahlung der neu aufgenommenen Mitglieder in Höhe von 75 EUR hinzu. Aktuell liegt dieser Betrag nur in bar vor.
- Die jährlichen Geldeingänge durch Mitgliedsbeiträge lassen sich auf ca. 650 EUR schätzen. Das gibt dem Verein eine ungefähre Planungsgrundlage für die Verteilung von Mitteln für kommende Förderungen.
- Nichtmitglied Silke Friedrich hat am 05.01.2019 eine Spende in Höhe von 150 EUR an den Verein übergeben. Dafür möchte die Versammlung ihren Dank aussprechen.

Die Förderungen im letzten Jahr:

- Die Ausgaben für kulturelle Veranstaltungen beim vergangenen Säcketreffen im Jahr 2018 betragen 73,50 EUR.



- Im vergangenen Jahr fielen Domainkosten in Höhe von 21,40 EUR an.
- Die Licht- und Tontechnik des Studentenclub Wu5 wurde im vergangenen Jahr modernisiert. Beispielhaft sind hier die Anschaffung neuer Licht- und Tonmischpulte, eines neuen Multicore-Kabels und diverses Kleinmaterial. Der Wächterrat unterstütze diese Anschaffungen mit einem Zuschuss in Höhe von 909,90 EUR.

### 3 Berichte des Vorstands

- Bartschi kümmerte sich im letzten Jahr um regelmäßige Infomails an die entsprechenden Mailverteiler zu aktuellen Veranstaltungen und zum aktuellen Clubgeschehen. Weiterhin unterstützt er regelmäßig aktiv den Club.
- Bei Stormi gibt es nichts erwähnenswertes zu berichten.
- Merlin berichtet von der aktuell laufenden Modernisierung der Homepage des Studentenclub Wu5 e.V., die Neugestaltung erfolgt nach Vorschlägen und Richtlinien, die eine Arbeitsgruppe der Wu5 aufgestellt hat. Der Zeitplan sieht vor, die neue Homepage zum Jahresende scharf zu schalten. Aktuell ist aber noch viel zu tun, insbesondere Grafiken und Inhalte müssen noch erstellt und eingepflegt werden. Eine Modernisierung der Wächterrats-Seite soll im Anschluss erfolgen.
- Gelm berichtete von den leider notwendigen Ausschlüssen (s.o.) und kümmert sich gerne weiterhin um die Kontoführung, die Pflege der Mitgliederlisten und ermahnt die säumigen Mitglieder zu Zahlungen.

### 4 Vorstandswahl 2019

- Turnusgemäß erfolgt gemäß der Satzung eine Vorstandswahl.
- Es gibt keine neuen Kandidaten auf zu wählende Posten.
- Alle amtierenden Vorstände stellen sich weiterhin für ihre jeweiligen Ämter zur Verfügung.
- Dr. Christian Bartsch (Bartschi) möchte gerne weiterhin den Posten des Vorstandsvorsitzenden ausüben. Die Versammlung stimmt wie folgt ab:  
11/0/0 (Dafür/Dagegen/Enthaltung)



- Jan Mosig (Stormi) möchte gerne weiterhin den Posten des Stellv. Vorstandsvorsitzenden ausüben. Die Versammlung stimmt wie folgt ab:  
11/0/0 (Dafür/Dagegen/Enthaltung)
- Jens Helmboldt (Gelm) möchte gerne weiterhin den Posten des Schatzmeisters ausüben. Die Versammlung stimmt wie folgt ab:  
10/0/1 (Dafür/Dagegen/Enthaltung)
- Merlin Weisig möchte gerne weiterhin den Posten des Schriftführers ausüben. Die Versammlung stimmt wie folgt ab:  
11/0/0 (Dafür/Dagegen/Enthaltung)
- Der Vorstand ist damit in seinen Ämtern bestätigt worden, jeder bestätigte Kandidat nimmt die Wahl an.

## 5 Das aktuelle Clubgeschehen

- Die im vergangenen Jahr auf den Weg gebrachte Satzungsänderung ist durch eine Clubversammlung bestätigt worden und liegt nun beim Notar zur Unterschrift.
- Die finanzielle Situation des Studentenclub Wu5 e.V. lässt sich derzeit als gut bezeichnen, allerdings gibt es Defizite bei der Ausübung der Bardienste.
- Aktuell hat der Club 20 aktive Mitglieder.
- Es stehen diverse Neubesetzungen von Vorstandsposten im Club an. Diese sind Gegenstand der jeweiligen monatlichen Clubversammlungen.
- Die in den letzten Jahren problematischen Angelegenheiten mit der GEMA und dem Finanzamt sind allesamt restlos erledigt worden. Der Clubvorstand ist diesbezüglich auf der Höhe der Zeit und achtet darauf, die Finanzen weiterhin tagesaktuell zu pflegen und notwendige Meldungen an das Finanzamt fristgerecht vorzunehmen.
- Eine Revisionskommission für die Finanzen ist als Kontrollgremium eingesetzt.
- Alle Studentenclubs sollten nach Möglichkeit anerkannte Hochschulgruppen sein, damit die Mieten und Förderungen durch das Studentenwerk bestehen bleiben können. Der Studentenclub Wu5 e.V. ist als Hochschulgruppe anerkannt.
- Aktuell wird der Getränkelieferant im Club gewechselt.



- Der Club bekommt eine neue Schankanlage, die unmittelbar nach dem Einbau vollständig in das Eigentum des Vereins übergeht.
- Es wird aktuell auch eine neue Veranstaltungs-AG im Club gegründet, die mit neuen Ideen den Cluballtag bereichern soll.

## 6 Bevorstehende Förderungen

### 6.1 Säcketreffen 2019

- Auf dem aktuellen Säcketreffen soll eine Dampferfahrt stattfinden, es wird beantragt, eine Förderung der Kosten in Höhe von 250 EUR vorzunehmen.
- Es wird beantragt, die Förderung auf 300 EUR zu erhöhen.
- Die Abstimmung ergibt folgendes Ergebnis:  
300 EUR Förderung - 8 Fürstimmen;  
250 EUR Förderung - 3 Fürstimmen;  
Es gab weder Gegenstimmen noch Enthaltungen.

Damit ist beschlossen, das kommende Säcketreffen mit 300 EUR finanziell bei der Dampferfahrt zu unterstützen.

### 6.2 Neue Weihnachtsmannkostüme

- Es wird beantragt, zehn neue Weihnachtsmannkostüme im bewährten blauen Design zu beschaffen. Geplant ist, die bestehenden zehn Exemplare zu ergänzen um ein einheitliches Auftreten aller Mitglieder zum alljährlichen Weihnachtsmannsackhüpfstaffelmarathon zu gewährleisten.
- Eine Neuanschaffung von zehn Kostümen wird mit einer Summe von ca. 1.000 EUR beziffert.
- Die Abstimmung ergibt:  
8/1/2 (Dafür/Dagegen/Enthaltung)

Damit ist beschlossen, dass weitere zehn Kostüme beschafft werden.



### 6.3 Neuer Dartautomat

- Es wird beantragt, die Anschaffung eines neuen Dartautomaten finanziell zu unterstützen.
- Die Kosten eines neuen Automaten in gleichwertiger Ausführung werden mit ca. 1.500 EUR veranschlagt.
- Die Versammlung einigt sich in der Diskussion, eine Förderung in Höhe von 500 EUR bewilligen zu wollen.
- Die Abstimmung ergibt: 9/1/1 (Dafür/Dagegen/Enthaltung)

Damit ist beschlossen, dass eine Neuanschaffung eines Dartautomaten in Höhe von 500 EUR durch den Wächterrat gefördert wird.

+++

Die in der letzten Versammlung im Jahr 2018 beschlossenen, aber nicht abgerufenen Förderungen verfallen hiermit ersatzlos. Die nicht abgerufenen Gelder werden zur Neuverplanung dem aktuellen Vereinsvermögen wieder voll zur Verfügung gestellt.

## 7 Sonstiges

- Es gibt keine sonstigen Punkte.

+++

Die Sitzung wird um 22.58 Uhr geschlossen, weitere Anträge zur Tagesordnung liegen nicht mehr vor.